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Nachrichtlich:
Fraktionen im Kreistag

Dezernate
Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen / Mein Schreiben Datum
16.06.2025 (304) 03.07.2025

Anfrage gemiB § 56 NKomVG; hier: Nr. 384/XIX vom 16.06.2025:
StraBenbauprogramm, Auftragsvergabe fiir eine Durchlasserneuerung in der K 307 Grasdorf

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 16.06.2025 stellten Sie die folgende Anfrage:

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

gem. lhrer Vorlage 938/XIX vom 02.06.2025 soll der abgcingige Gewdélbedurchlass in der K 307 in Grasdorf
ersetzt und der Kreisausschuss wegen Dringlichkeit am 16.06.2025 (iber die Erteilung des dazu
erforderlichen Auftrages (nach der Submission vom 15.05.2025) entscheiden: ohne vorherige Beteiligung
der Fachausschiisse.

Dazu bitten wir Sie um Beantwortung folgender Fragen:

Seit wann sind der Verwaltung die Schdden am o. a. Gewélbedurchlass bekannt oder sonst mitgeteilt
worden?

Wann sind diese Schiden in wessen Auftrag zu welchen Kosten und mit jeweils welchen Ergebnissen
untersucht worden?

Wann haben Sie welche Kreistagsgremien liber den Sachverhalt informiert und nachvollziehbar in welcher
Héhe Haushaltsmittel fiir die Schadensbeseitigung eingeplant?

Aus welchen Griinden haben Sie die jetzt vorgeschlagenen Mafinahmen nicht friiher ausgeschrieben?
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Uber diese Anfrage nach § 56 NKomVG hinaus hatten Sie mich zusatzlich mit Schreiben vom 19.06.2025
auch direkt angeschrieben.

Die Fragen aus der o.g. Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Seit wann sind der Verwaltung die Schdden am o. a. Gewélbedurchlass bekannt oder sonst mitgeteilt
worden?

Antwort:
Ein Anlieger informierte den Landkreis am 04.10.2022 darliber, dass bei starken Regenereignissen ein
Riickstau auf sein Grundstiick erfolgt.

Frage 2:
Wann sind diese Schéden in wessen Auftrag zu welchen Kosten und mit jeweils welchen Ergebnissen
untersucht worden?

Antwort:

Der Durchlass wurde durch die StraRenmeisterei im Rahmen ihrer Unterhaltungsfahrten untersucht und
es wurde der Sanierungsbedarf festgestellt.

Der Kostenanteil fir den Landkreis betragt nach Durchfiihrung des Vergabeverfahrens (vorbehaltlich der
endgiiltigen Prifung durch das RPA) 210.244,44 €. Die erforderlichen Haushaltsmittel stehen im Haushalt
des Landkreises Hildesheim zur Verfligung.

Frage 3:
Wann haben Sie welche Kreistagsgremien (iber den Sachverhalt informiert und nachvollziehbar in welcher
Héhe Haushaltsmittel flir die Schadensbeseitigung eingeplant?

Antwort:

Die Unterhaltung und Instandsetzung von Bauwerken zahlt zum Tagesgeschaft der StraBenmeistereien.
Fir die Schadensbeseitigung sind finanzielle Mittel in den Haushaltsplan des Landkreises Hildesheim
eingestellt. Der Haushaltsplan wurde durch den Kreistag beschlossen. Die politischen Gremien werden im
Rahmen der Auftragsvergabe nach der Durchfiihrung des Vergabeverfahrens erneut beteiligt. Dies ist mit
der Vorlage 938/XIX erfolgt.

Frage 4:
Aus welchen Griinden haben Sie die jetzt vorgeschlagenen MafSnahmen nicht friiher ausgeschrieben?

Antwort:
Der regulare, zeitliche Ablauf fir richtliniengerechte Planung und o6ffentliche Ausschreibung hat ergeben,
dass die Vergabe jetzt moglich ist.



Die Beantwortung dieser Anfrage dauerte 6 Stunden.
Mit freundlichen GriiBen
In Vertretung

gez.
Grella



